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Εκπαίδευση στελεχών του Π.Σ. στο Π.Κ.Ε.Ε.Υ.Ε.

Από 11 έως 22 Σεπτεμβρίου διοργανώθηκε από το Πολυεθνικό 
Κέντρο Εκπαίδευσης Επιχειρήσεων Υποστήριξης της Ειρήνης 
(Π.Κ.Ε.Ε.Υ.Ε.) που βρίσκεται στην Κρηστώνη του Νομού Κιλκίς, 
το Βασικό Σχολείο Δημοσίων Σχέσεων και Επικοινωνίας (Public 
Affairs Officer’s Course). Αντικείμενο του συγκεκριμένου Σχο-
λείου είναι η εκπαίδευση  στελεχών στις Δημόσιες Σχέσεις και 
την Επικοινωνία, στις βασικές αρχές επικοινωνίας, στις σχέσεις 
με τα μέσα μαζικής επικοινωνίας (media relations), στους τρό-
πους δημοσίευσης ενός κειμένου ή άρθρου (News Release), στη 
διεξαγωγή μιας συνέντευξης καθώς και στη στρατηγική της επι-
κοινωνίας.
Επιπρόσθετα διδάσκεται ο τρόπος σύνταξης ενός πλάνου επικοι-
νωνίας με τα ΜΜΕ, καθώς και η διοργάνωση μίας Συνέντευξης 
Τύπου (Press Conference). Συγκεκριμένα, όλοι οι συμμετέχοντες 
καλούνται να περάσουν από τρεις τύπους ατομικής συνέντευξης 
όπως: συνέντευξη τηλεοπτικού δέκτη σε ζωντανή σύνδεση, σε 
ουδέτερο περιβάλλον και αυθόρμητα (stand up interview), συνέ-
ντευξη σε στούντιο τηλεόρασης (TV interview) και συνέντευξη 
σε ραδιοφωνικό σταθμό (Radio interview). Όλες οι συνεντεύξεις 

πραγματοποιούνται με όρους που προσομοιάζουν τις  πραγματι-
κές συνθήκες, έτσι ώστε οι εκπαιδευόμενοι να αισθανθούν την 
πίεση του χρόνου και του τόπου. Στη συνέχεια παρακολουθούν 
κάθε συνέντευξη από τηλεοράσεως και αξιολογούνται. Τέλος, 
χωριζόμενοι σε ομάδες των 5-6 ατόμων αναλαμβάνουν την υπο-
χρέωση να οργανώσουν μία συνέντευξη τύπου, όπου το κάθε 
μέλος έχει έναν συγκεκριμένο ρόλο και δέχονται ερωτήσεις σε 
ένα υποτιθέμενο γεγονός, από πραγματικούς δημοσιογράφους 
περιφερειακών καναλιών της περιοχής.
Την εκπαίδευση παρακολούθησαν συνολικά 31 άτομα, στελέχη 
των Ενόπλων Δυνάμεων, των Σωμάτων Ασφαλείας καθώς και 
ιδιώτες,  από  χώρες όπως η Γερμανία, η Σλοβενία, η Ισπανία, 
η Τυνησία, η Ουκρανία, η Κίνα και το Κιργιστάν. Το Πυροσβεστι-
κό Σώμα εκπροσώπησαν ο Επιπυραγός Τριαντάφυλλος Κοντο-
νικόλας από την ΔΙ.Π.Υ. Νομού Θεσσαλονίκης και ο Επιπυραγός 
Δημήτριος Σπύρου από την 2η Ε.Μ.Α.Κ.
Το Πολυεθνικό Κέντρο Εκπαίδευσης Επιχειρήσεων Υποστήριξης της 
Ειρήνης (Π.Κ.Ε.Ε.Υ.Ε.) συγκροτήθηκε τον Νοέμβριο του 1998, μετά 
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από απόφαση του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας (Υ.ΕΘ.Α.) και υπάγε-
ται απευθείας στο Γενικό Επιτελείο Εθνικής Άμυνας (Γ.Ε.ΕΘ.Α. Απο-
στολή του είναι η διοργάνωση Πολυεθνικών Σχολείων, με Έλληνες 
και αλλοδαπούς εκπαιδευομένους, με σκοπό την παροχή θεωρη-
τικής και πρακτικής εκπαίδευσης, επί θεμάτων επιχειρήσεων υπο-
στήριξης ειρήνης (ΕΥΕ), σύμφωνα με τα ισχύοντα διεθνή πρότυπα 

του ΝΑΤΟ, ΟΗΕ, ΕΕ και ΟΑΣΕ. Στα σχολεία του  Π.Κ.Ε.Ε.Υ.Ε. μπο-
ρούν να συμμετάσχουν στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων (ημεδα-
πής και αλλοδαπής), των Σωμάτων Ασφαλείας, της Πολιτικής Προ-
στασίας καθώς και πολιτικοί υπάλληλοι αλλά και ιδιώτες. Όλα τα σχο-
λεία (Courses) πραγματοποιούνται στην αγγλική γλώσσα, στοιχείο το 
οποίο είναι απαραίτητο για την παρακολούθησή τους.

Στο πλαίσιο της διαρκούς ετοιμότητας και εκπαίδευσης των υπαλ-
λήλων της 7ης Ε.Μ.Α.Κ. αλλά και της καλύτερης συνεργασίας του 
Π.Σ. με άλλους εμπλεκόμενους φορείς αντιμετώπισης εκτάκτων 
αναγκών, διεξήχθη στις 4 Οκτωβρίου, άσκηση ετοιμότητας με την 
κωδική ονομασία «ΗΡΑΚΛΗΣ 2017». Το αντικείμενό της ήταν η διά-
σωση εγκλωβισμένων-τραυματισμένων ατόμων, κατά τη διάσχι-
ση του φαραγγιού «Δύρα», του ποταμού Γοργοποτάμου, στην έξο-
δο του φαραγγιού, που βρίσκεται στην Τ.Κ Γοργοποτάμου, στο νομό 
Φθιώτιδας. Σύμφωνα με το σενάριο η Κυνοφιλική ομάδα Έρευ-
νας Διάσωσης (Κ.Ο.Ε.Δ.) ξεκινά την έρευνα με τους δύο ανιχνευ-
τές σκύλους και τους συνοδούς τους, κατά μήκος του φαραγγιού, 

όπου εντοπίζεται η ακριβής θέση των εγκλωβισμένων και ειδο-
ποιεί τον επικεφαλής της Ορειβατικής Ομάδας Έρευνας Διάσω-
σης (Ο.Ο.Ε.Δ.), στον οποίο αναφέρει για την ύπαρξη εγκλωβισμέ-
νων ατόμων εντός του φαραγγιού. Η ομάδα της Ο.Ο.Ε.Δ. ξεκινά την 
επιχείρηση διάσωσης που περιλαμβάνει ενέργειες απεγκλωβισμού 
των θυμάτων με καταρρίχηση ομάδας ορειβατών-διασωστών και 
μεταφορά ενός φορείου. Ακολουθεί ο απεγκλωβισμός των θυμά-
των, η παροχή πρώτων βοηθειών στον τραυματία και η  τοποθέτη-
ση και ασφάλισή του στο φορείο. Η όλη επιχείρηση ολοκληρώνεται 
με την ανάσυρση του φορείου με τον τραυματία στην απέναντι όχθη 
του φαραγγιού και μεταφορά του σε ασφαλές σημείο.

Άσκηση ετοιμότητας «ΗΡΑΚΛΗΣ 2017»

Στην Πάτρα, την Κυριακή 15 Οκτωβρίου, στο πλαίσιο 
της εκδήλωσης για την παρουσίαση του νέου προ-
γράμματος του περιφερειακού τηλεοπτικού σταθ-
μού IONIAN TV, πραγματοποιήθηκε στo «Royal 
Theatre Patras», τιμητική βράβευση του Πυροσβε-
στικού Σώματος. Ο τηλεοπτικός σταθμός βράβευ-
σε την προσφορά του Π.Σ. στο πρόσωπο του Επι-
χειρησιακού Συντονιστή, Υποστρατήγου ΠΣ, Βασί-
λειου Ματθαιόπουλου, για την υπερανθρωπη προ-
σπάθεια που κατέβαλλαν οι Άνθρωποι-Πυροσβέ-
στες στην φετινή μάχη με τις πυρκαγιές σε Ζάκυν-
θο, Ηλεία, Κύθηρα και Αχαΐα. 

Βράβευση του Πυροσβεστικού Σώματος από το ΙΟΝΙΑΝ TV
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Σε μια λαμπρή τελετή στο Ολυμπιακό Κλειστό Γυμναστήριο του 
Tae Kwon Do στο Παλαιό Φάληρο, στις 20 Οκτωβρίου, στο πλαίσιο 
της εκδήλωσης «Απολλώνεια Βραβεία 2017», το Πυροσβεστικό 
Σώμα βραβεύθηκε και τιμήθηκε για την ανεκτίμητη προσφορά του 
στην Ελληνική κοινωνία, μεταξύ άλλων σημαντικών οργανισμών 
και προσωπικοτήτων. Ως εκπρόσωπος του Π.Σ. παρέστη ο Συντο-
νιστής Υποστήριξης Α.Π.Σ., Υποστράτηγος ΠΣ, Ιωάννης Ράμφος, 

«Απολλώνεια Βραβεία 2017»
ο οποίος παρέλαβε την τιμητική 
πλακέτα ευχαριστώντας τους 
παρευρισκόμενους και τους 
οργανωτές της εκδήλωσης. 
Την 16η κατά σειρά Ετήσια 
Εκδήλωση «Τέχνης-Αθλητι-
σμού-Επιστήμης και Κοινωνί-
ας Διαδρομές», τίμησαν πλήθος 
σημαντικών προσωπικοτήτων. 

Τα «Απολλώνεια Βραβεία», είναι ένας ιδιαίτερος θεσμός που καθι-
ερώθηκε το 2002, με στόχο τη διάκριση και την απονομή βραβεί-
ων σε εξέχουσες προσωπικότητες και οργανισμούς της πολιτιστι-
κής, αθλητικής, επιστημονικής και κοινωνικής ζωής της Ελλάδας. 
Η φετινή εκδήλωση ήταν αφιερωμένη στην Εθνική Ομάδα Καλα-
θοσφαίρισης που κατέκτησε το Eurobasket το 1987, καθώς φέτος 
συμπληρώνονται 30 χρόνια από την επική κατάκτηση της κορυ-
φής. Συνδιοργανωτές ήταν ο Σύλλογος Ελλήνων Ολυμπιονικών 
(Σ.Ε.Ο.), το Ινστιτούτο Διεθνούς και Ελληνικού Αθλητικού Δικαίου 
(Ι.Δ.Ε.Α.Δ.), η Πανελλήνια Επιστημονική Φιλογυμναστική Εταιρεία 
(Π.Ε.Φ.Ε.), ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Γυμναστηρίων (ΠΑ.ΣΥ.ΓΥ.) 
και ο Σύλλογος Ιδιοκτητών Γυμναστηρίων Αττικής (Σ.Ι.Γ.Α.).

«Η ισχύς εν τη ενώσει» - Συνεκπαίδευση προσωπικού 

Με το σύνθημα «είμαστε ισχυροί, όταν είμαστε ενωμένοι», πραγ-
ματοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα από 30 Οκτωβρίου έως 
1 Νοεμβρίου, συνεκπαίδευση υπαλλήλων της Ορειβατικής Ομά-
δας  Έρευνας και Διάσωσης (Ο.Ο.Ε.Δ.) και της 2ης Ε.Μ.Α.Κ. με 
προσωπικό των Π.Υ. Λιτοχώρου και Π.Υ. Κατερίνης. Η συνεκ-
παίδευση αφορούσε την συνεργασία των τριών Υπηρεσιών στην 
έρευνα και διάσωση σε ορεινό όγκο και συγκεκριμένα στον Όλυ-
μπο, ο οποίος αποτελεί πόλο έλξης πολλών πεζοπόρων και ορει-
βατών (ερασιτεχνών και επαγγελματιών) παγκοσμίως. Η εκπαί-
δευση έλαβε χώρα στις εγκαταστάσεις της Π.Υ Λιτοχώρου και ως 
πεδίο ασκήσεων χρησιμοποιήθηκε περιοχή του ορεινού όγκου 
του Ολύμπου, στο Φαράγγι του Ενιπέα.

Οι συμμετέχοντες ήταν πολλοί και η εκπαίδευση γινόταν σε μεικτές 
ομάδες υπαλλήλων. Η θεματολογία περιελάμβανε, μεταξύ άλλων, 
θέματα οργάνωσης, ασύρματης επικοινωνίας, μεθόδους έρευνας, 
αντικείμενα διάσωσης με σχοινιά και  χρήση φορείων μεταφοράς 
τραυματία σε δύσβατο, επικλινές αλλά και κάθετο πεδίο. Η συγκε-
κριμένη εκπαίδευση αποτέλεσε μία ιδιαίτερα σημαντική δραστηρι-
ότητα, καθώς πέρα από τη σύσφιγξη σχέσεων μεταξύ των εμπλε-
κομένων, ενίσχυσε το επίπεδο γνώσεων, επιχειρησιακής ετοι-
μότητας, καθώς  και  τεχνικών δεξιοτήτων των Πυροσβεστικών 
Υπαλλήλων, οι οποίοι καλούνται αρκετά συχνά να επιχειρήσουν για 
τη διάσωση ή την παροχή βοηθείας σε κινδυνεύοντα άτομα, στην 
ιδιαίτερα απαιτητική περιοχή του ορεινού όγκου του Ολύμπου.
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Νέος Υπερηχοτομογράφος  
στα Κεντρικά Ιατρεία Αθηνών του Π.Σ.
Στο Κεντρικό Ιατρείο Αθηνών λειτουργεί από το 2010 το ιατρείο υπε-
ρήχων, στο οποίο διενεργούνται εξετάσεις υπερήχων σώματος και 
triplex αγγείων σώματος. Πρόσφατα το ιατρείο εξοπλίστηκε με και-
νούριο υπερηχοτομογράφο υψηλής ευκρίνειας, του οίκου Philips, 
με τεράστιο αριθμό καναλιών ψηφιακού διαμορφωτή δέσμης, τεχνι-
κό χαρακτηριστικό που εντάσσει το συγκεκριμένο μηχάνημα μεταξύ 
των premium σειρών μηχανημάτων στον κόσμο. Το σύστημα, προς 
το παρόν, ολοκληρώνεται με δύο κεφαλές: 1) Convex Array, για την 
εξέταση των οργάνων της κοιλιάς, και 2) Linear Array, για την εξέ-
ταση των επιφανειακών οργάνων και την διενέργεια των triplex στα 
περιφερειακά αγγεία και τις καρωτίδες, αλλά και πιο εξειδικευμέ-
νων εξετάσεων (νεύρων, μαλακών μορίων, κ.α.). Στο μέλλον είναι 
δυνατή η προμήθεια επιπλέον εξοπλισμού όπως διακολπική κεφα-
λή αλλά και του λογισμικού για την μέθοδο της ελαστογραφίας.
Ο νέος αυτός υπερηχοτομογράφος αγοράστηκε από το Πυροσβε-
στικό Σώμα με έξοδα από τους πόρους των λεσχών, επί αρχηγίας 
του Αντιστρατήγου ΠΣ, Βασίλειου Παπαγεωργίου, ο οποίος ήταν 
και ο κινητήριος μοχλός της όλης διαδικασίας, με την αρωγή του 
τότε υπαρχηγού -και νυν αρχηγού- Αντιστρατήγου ΠΣ, Βασίλειου 
Καπέλιου, την πολύτιμη συμβολή του Επιπυραγού Μωυσή Μόρ-

δου και του Επιπυραγού Γιάννη Λουκάκη από το Τμήμα Τεχνι-
κών Προδιαγραφών, τη συνδρομή των συναδέλφων του Τμή-
ματος Προμηθειών, της Διαχείρισης Χρηματικού, ενώ σημαντι-
κή ήταν και η στήριξη του τότε Διευθυντή της Υγειονομικής Υπη-
ρεσίας. Αρχιπυράρχου (ΥΙ) Χρήστου Παπαδόπουλου και του νυν 
διευθυντή Αρχιπυράρχου (ΥΙ) Απόστολου Σταμάτη.
Με το εν λόγω μηχάνημα το ιατρείο των υπερήχων αναβαθμίστη-
κε σημαντικά, και πλέον αναμένει τους πυροσβεστικούς υπαλλή-
λους, τις οικογένειές τους και τους συνταξιούχους, για να συμ-
βάλλει δυναμικά στην πρωτοβάθμια περίθαλψή τους. 

ΔΡΑΣΕΙΣ & ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
ΤΗΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ

Την Τετάρτη 20 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο 
της Πυροσβεστικής Ακαδημίας ενημερωτική διάλεξη με θέμα 
«Ασφάλεια στο Διαδίκτυο». Ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Δίω-
ξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος, του Αρχηγείου της ΕΛ.ΑΣ.,  Αστυ-
νομικός Διευθυντής κ. Γεώργιος Παπαπροδρόμου, συνοδευόμε-
νος από δύο στελέχη της Διεύθυνσης, ενημέρωσαν τους σπου-
δαστές της Σχολής Ανθυποπυραγών σχετικά με τη δομή της Διεύ-
θυνσης Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος, τη χρήση του διαδι-
κτύου σε παγκόσμιο και εθνικό επίπεδο, το ηλεκτρονικό έγκλημα 

Ενημερωτική Διάλεξη «Ασφάλεια στο Διαδίκτυο» 

και τους τρόπους ασφαλούς πλοήγησης. Επίσης, έμφαση δόθη-
κε στις δυνατότητες συνεργασίας των Υπηρεσιών του Π.Σ. με την 
Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήματος της ΕΛ.ΑΣ. σε προανακριτι-
κές πράξεις. Τη Διάλεξη παρακολούθησαν ακόμη, ο Διοικητής 
της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Αρχιπύραρχος Σπυρίδων Βαρ-
σάμης,  ο Διοικητής της Σχολής Ανθυποπυραγών, Αντιπύραρ-
χος Δημήτριος Καλιανιώτης, καθώς και πολλοί άλλοι αξιωματι-
κοί της Ακαδημίας και άλλα στελέχη της Διεύθυνσης Πληροφο-
ρικής του Α.Π.Σ. 
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Δράση του Γραφείου Ψυχοκοινωνικής Μέριμνας  
στη Σχολή Ανθυποπυραγών

Στις 27 και 28 Σεπτεμβρίου, κατόπιν αιτήματος της Διοίκησης της 
Πυροσβεστικής Ακαδημίας, τρία στελέχη του  νεοσύστατου Γρα-
φείου Ψυχοκοινωνικής Μέριμνας του Αρχηγείου Πυροσβεστι-
κού Σώματος, επισκέφθηκαν τις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστι-
κής Ακαδημίας, στην Κηφισιά και πραγματοποίησαν συνεντεύ-
ξεις με τους δευτεροετείς σπουδαστές της Σχολής Ανθυποπυρα-
γών, με σκοπό την υποστήριξη της ομαλής προσαρμογής τους 
στο υπηρεσιακό περιβάλλον. Οι σπουδαστές στο πλαίσιο της δια-
δικασίας ενημερώθηκαν και για τις υπηρεσίες που παρέχονται 
από το Γραφείο Ψυχοκοινωνικής Μέριμνας του Α.Π.Σ. Ανάλο-
γη δράση προγραμματίζεται και για τους σπουδαστές της Σχο-
λής Πυροσβεστών.

Εκπαίδευση Δοκίμων Ανθυποπυραγών  
στον εξομοιωτή  «Fire Dragon»

Από 9 έως 13 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε στην Πυροσβεστική 
Ακαδημία εκπαίδευση στον Εξομοιωτή Συνθηκών Πυρκαγιάς FTS 
DRAEGER. Την εκπαίδευση παρακολούθησαν οι Δόκιμοι Ανθυπο-
πυραγοί του 2ου & 4ου έτους. Οι πιστοποιημένοι χειριστές του εξο-
μοιωτή προγραμμάτισαν διαδρομές κλιμακούμενης δυσκολίας για 
τους Δόκιμους, ανάλογη του επιπέδου τους, αφού διαθέτουν δια-
φορετική πυροσβεστική εμπειρία. Η εκπαίδευση αξιολογήθηκε ως 
ιδιαίτερα θετική από τους Δόκιμους. Αξίζει να σημειωθεί ότι είναι 

η πρώτη φορά που εκπαιδεύτηκαν Δόκιμοι Ανθυποπυραγοί στον 
συγκεκριμένο εξομοιωτή, ο οποίος μέχρι τώρα είχε χρησιμοποι-
ηθεί στα Σχολεία Πυρασφάλειας Αεροδρομίων που διοργανώνο-
νται στην Π.Υ. Δ.Α.Α. «Ελ. Βενιζέλος». Τη διέλευση από τον εξομοι-
ωτή δοκίμασε και ο ίδιος ο Διοικητής της Ακαδημίας, Αρχιπύραρ-
χος Σπυρίδων Βαρσάμης, δίνοντας στους σπουδαστές της σχολής 
το παράδειγμα και το μήνυμα ότι η εκπαίδευση είναι μια  συνεχής, 
αδιάκοπη και αναζωογονητική διαδικασία.

Κολυμβητικός Αγώνας «OPEN WATER»
Tην Κυριακή 22 Οκτωβρίου ο Ναυτικός Αθλητικός Όμιλος Κέρ-
κυρας σε συνεργασία με την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων διοργά-
νωσαν τον κολυμβητικό αγώνα OPEN WATER «1ος Γύρος του 
Παλαιού Φρουρίου», με σκοπό να τιμηθεί η μνήμη του Δόκι-

μου Ανθυποπυραγού και αθλητή-υδατοσφαιριστή του Ν.Α.Ο.Κ. 
Αριστείδη Μουζακίτη. Με αφορμή αυτό το γεγονός, το  Σάββατο 
21 Οκτωβρίου, στο χώρο του Ν.Α.Ο.Κ. οργανώθηκαν παράλλη-
λες εκδηλώσεις όπως γνωριμία με τους τύπους των ιστιοπλοϊ-
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κών σκαφών αλλά και δύο διαλέξεις με θέματα «Η πυρόσβεση 
στη θάλασσα» και «Η αντιμετώπιση της θαλάσσιας ρύπανσης». 
Κατόπιν πρόσκλησης της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων προς την 
Πυροσβεστική Ακαδημία και έγκρισης του Αρχηγού του Πυρο-
σβεστικού Σώματος, στις εκδηλώσεις συμμετείχε αντιπροσω-
πεία πέντε Δοκίμων Ανθυποπυραγών, συμφοιτητών του εκλι-

πόντα συναδέλφου. Οι Δόκιμοι παρακολούθησαν τις παράλληλες 
εκδηλώσεις και συμμετείχαν στον κολυμβητικό αγώνα. Ο Δόκι-
μος Ανθυποπυραγός Ρίζος Ελευθέριος τερμάτισε δεύτερος στη 
γενική κατάταξη και πρώτος στην κατηγορία του. Την απονομή 
των επάθλων έκανε ο Διοικητής του 1ου Πυροσβεστικού Σταθ-
μού Κέρκυρας, Αντιπύραρχος Νικόλαος Κολοβός.

Έναρξη ακαδημαϊκού έτους 2017-2018  
για τις Σχολές της Πυροσβεστικής Ακαδημίας

Τη Δευτέρα 18 Σεπτεμβρίου, πραγματοποιήθηκε η έναρξη του ακαδημαϊκού έτους 2017-2018 για τις Σχολές Ανθυποπυραγών και 
Πυροσβεστών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας. Οι Δόκιμοι επέστρεψαν στις Σχολές μετά την ολοκλήρωση της θερινής πρακτικής άσκη-
σης σε Πυροσβεστικές Υπηρεσίες όλης της χώρας. Τους Δόκιμους Ανθυποπυραγούς υποδέχτηκαν ο Διοικητής της Πυροσβεστικής 
Ακαδημίας, Αρχιπύραρχος Σπυρίδων Βαρσάμης και ο Διοικητής της Σχολής Ανθυποπυραγών, Αντιπύραρχος Δημήτριος Καλιανιώ-
της, ενώ τους Δόκιμους Πυροσβέστες υποδέχτηκε ο Διοικητής της Σχολής Πυροσβεστών, Πύραρχος Αντρέας Παπαζαχαρίας. Και στις 
δυο Σχολές τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή, στη μνήμη του αδικοχαμένου Δόκιμου Ανθυποπυραγού Αριστείδη Μουζακίτη. 

Καλή και δημιουργική ακαδημαϊκή χρονιά!

Παρουσίαση-Ορκωμοσία 82ης Ε.Σ  
νέων Δοκίμων Πυροσβεστών
Στην Πυροσβεστική Ακαδημία παρουσιάστηκαν στις 27 Σεπτεμ-
βρίου, τριάντα (30)  νέοι Δόκιμοι Πυροσβέστες που προσλήφθη-

καν στο Πυροσβεστικό Σώμα σε εκτέλεση δικαστικών αποφάσε-
ων. Παρουσία του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος Αντι-
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στρατήγου ΠΣ, Βασίλειου Καπέλιου και του Υπαρχηγού Διοικητι-
κής Υποστήριξης Αντιστρατήγου ΠΣ, Σωτήριου Τερζούδη, ο Διοι-
κητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Αρχιπύραρχος Σπυρί-
δων Βαρσάμης, προέβη στην ορκωμοσία των Δοκίμων Πυρο-
σβεστών. Ο κ. Αρχηγός μετέφερε στους νέους Δόκιμους, τους 
χαιρετισμούς του Αναπληρωτή Υπουργού Προστασίας του Πολί-

τη, Νίκου Τόσκα, τους καλωσόρισε στις τάξεις του Πυροσβεστι-
κού Σώματος, τους ευχήθηκε καλή σταδιοδρομία και τους ζήτησε 
να επιδείξουν ζήλο και ενδιαφέρον κατά τη διάρκεια της εκπαί-
δευσής τους, ώστε αποφοιτώντας να μπορέσουν να εκτελέσουν 
με αποτελεσματικότητα και ασφάλεια τα καθήκοντά τους. Οι νέοι 
Δόκιμοι συγκροτούν την 82η Εκπαιδευτική Σειρά Σχολής Πυρο-
σβεστών και θα φοιτήσουν στο Παράρτημα της Σχολής στην Πτο-
λεμαΐδα.

Κατάταξη-Ορκωμοσία νέων Δοκίμων  
Ανθυποπυραγών & Πυροσβεστών

Στις  9 Οκτωβρίου παρουσιάστηκαν στην Πυροσβεστική Ακαδη-
μία, είκοσι τρεις  (23)  νέοι Δόκιμοι Ανθυποπυραγοί και ενενήντα 
επτά (97) Δόκιμοι Πυροσβέστες που εισήχθησαν στο Πυροσβεστι-
κό Σώμα με το σύστημα των πανελλήνιων εξετάσεων. Επίσης στη 
Σχολή Ανθυποπυραγών παρουσιάστηκαν για φοίτηση πέντε (5) 
νέοι Δόκιμοι Ανθυποπυραγοί που προέρχονται από το Πυροσβε-
στικό Σώμα, εκ των οποίων οι τρεις (3) υπηρετούσαν ως Πυρο-
σβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης με τριετή ανανέωση θητείας. 
Παρουσία του Υπαρχηγού Υποστήριξης, Αντιστρατήγου ΠΣ, Σωτή-
ριου Τερζούδη που εκπροσώπησε τον Αρχηγό του Σώματος Αντι-
στράτηγο ΠΣ, Βασίλειο Καπέλιο, ο Διοικητής της Πυροσβεστι-
κής Ακαδημίας, Αρχιπύραρχος Σπυρίδων Βαρσάμης, προέβη 
στην ορκωμοσία των Δοκίμων Ανθυποπυραγών και Πυροσβε-
στών. Στη συνέχεια ο κ. Υπαρχηγός τους καλωσόρισε στις τάξεις 
του Πυροσβεστικού Σώματος, τους τόνισε τη σημασία που έχει 
για το Πυροσβεστικό Σώμα, η εισαγωγή για 2η χρονιά υποψη-

φίων μέσω των πανελληνίων 
εξετάσεων και τους ζήτησε 
να επιδείξουν τον απαιτούμε-
νο ζήλο στην εκπαίδευση και 
στα καθήκοντά τους, ώστε να 
προάγουν τις δυνατότητες του 

Πυροσβεστικού Σώματος. Οι νέοι Δόκιμοι που προέρχονται από 
ιδιώτες μετέβησαν στα Κέντρα Εκπαίδευσης Θήβας και Αυλώ-
νας του Στρατού Ξηράς, προκειμένου να παρακολουθήσουν τη 
βασική στρατιωτική εκπαίδευση καθώς και εκπαίδευση μηχανο-
δήγησης διάρκειας δέκα (10) εβδομάδων. Στον χώρο της Πυρο-
σβεστικής Ακαδημίας παραβρέθηκαν και πολλοί συγγενείς των 
Δοκίμων, οι οποίοι παρακολούθησαν τη διαδικασία κατάταξης-
ορκομωσίας και ενημερώθηκαν από τη Διοίκηση της Ακαδημί-
ας για θέματα που αφορούν την εκπαίδευση και διαβίωση των 
νεοεισαχθέντων.
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Επίσκεψη του Περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας  
στη Σχολή Πυροσβεστών Πτολεμαΐδας

Τη Δευτέρα 2 Οκτωβρίου ξεκίνησε η εκπαίδευση των Δοκίμων Πυροσβεστών 
της 82ης Ε.Σ. στη Σχολή Πυροσβεστών στην Πτολεμαΐδα. Τους Δόκιμους υπο-
δέχτηκε ο Διοικητής της Σχολής, Πύραρχος Ανδρέας Παπαζαχαρίας, μαζί με τον 
Υποδιοικητή, Επιπυραγό Βάιο Ζυγούρη και τον Κοσμήτορα της Σχολής, Πυραγό 
Παύλο Τάκο. Με αφορμή την έναρξη της εκπαίδευσης των δοκίμων πυροσβε-
στών, τη Σχολή επισκέφτηκε ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας Θεόδω-
ρος Καρυπίδης, συνοδευόμενος από τον Αντιπεριφερειάρχη Οικονομικών Ηλία 
Κάτανα, οι οποίοι τους καλωσόρισαν και τους ευχήθηκαν καλή και δημιουργική 
διαμονή στην πόλη της Πτολεμαΐδας.

Επίσκεψη στα Κέντρα Εκπαίδευσης Θήβας και Αυλώνα
Την Πέμπτη 19 Οκτωβρίου ο Διοικητής της Πυροσβεστικής 
Ακαδημίας, Αρχιπύραρχος Σπυρίδων Βαρσάμης επισκέφτηκε 
το Κέντρο Εκπαίδευσης Πυροβολικού (Κ.Ε.Π.Β.) Θήβας, όπου 
πραγματοποιούν την βασική στρατιωτική τους εκπαίδευση οι 
πρωτοετείς Δόκιμοι Ανθυποπυραγοί και το Κέντρο Εκπαίδευ-
σης Τεθωρακισμένων (Κ.Ε.Τ.Θ.) Αυλώνας, όπου εκπαιδεύονται 
οι πρωτοετείς Δόκιμοι Πυροσβέστες. Ο Διοικητής της Ακαδη-
μίας είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με τις Διοικήσεις των 
δυο Κέντρων, σχετικά με το πώς εξελίσσεται η εκπαίδευση και 
να επισκεφτεί τους χώρους διαμονής και εστίασης των Δοκί-
μων. Και στα δύο Κέντρα έχουν διατεθεί οι καλύτεροι δυνα-

τοί χώροι και η διαβίω-
ση των Δοκίμων κρίνεται 
εξαιρετική. Στη συνέχεια 
συνομίλησε με τους Δόκι-
μους, οι οποίοι εξέφρασαν 
την ικανοποίησή τους από 
τη μέχρι τώρα παρεχόμε-
νη εκπαίδευση και τις συν-
θήκες διαβίωσης. Τέλος έδωσε οδηγίες στο μόνιμο προσωπι-
κό του Π.Σ. που έχει διατεθεί στα δύο Κέντρα, για την ασφαλή 
και αποτελεσματική λειτουργία της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΔΡΩΜΕΝΑ

Τελικός Αγώνων Πρωταθλήματος Πετοσφαίρισης  
ανδρών Ε.Δ. & Σ.Α.
Πρωταθλήτρια αναδείχθηκε η αντιπροσωπευτική ομάδα πετο-
σφαίρισης (volleyball) του Πυροσβεστικού Σώματος, στους Αγώ-
νες Πρωταθλήματος Πετοσφαίρισης Ανδρών Ενόπλων Δυνάμε-
ων και Σωμάτων Ασφαλείας 2017, κερδίζοντας την ομάδα του 
Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής, σε έναν κορυφαίο 
αγώνα ντέρμπι! Οι αγώνες διεξήχθησαν από 18 έως 22 Σεπτεμ-
βρίου στο κλειστό γυμναστήριο «Παύλος Μπακογιάννης» στο 
Κερατσίνι Αττικής. 
Η ομάδα του Π.Σ. που μετρά στο ιστορικό της δώδεκα χρυσά 
μετάλλια την τελευταία δεκαπενταετία κι έπειτα από την περσι-
νή τέταρτη θέση, τη χειρότερη στην εμφάνισή της, πήρε φέτος 
δικαιωματικά το πολυπόθητο χρυσό μετάλλιο, παρά τους τραυ-
ματισμούς αρκετών παιχτών και τις υπάρχουσες προπονητι-
κές δυσκολίες, όπως επισήμανε ο προπονητής της, Πυρονόμος 
Παύλος Καραμαρούδης. Με τη νίκη τους έκαναν για μια ακόμη 

φορά υπερήφανη την πυροσβεστική οικογένεια και προήγαγαν το 
αθλητικό ιδεώδες του «ευ αγωνίζεσθαι». Τα πρόσωπα των αθλη-
τών μας έλαμψαν από χαμόγελα νίκης στην τελετή απονομής, την 
Παρασκευή 22 Σεπτεμβρίου, στην οποία παρέστη ο Συντονιστής 
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Υποστήριξης Α.Π.Σ., Υποστράτηγος ΠΣ, Ιωάννης Ράμφος. 
Αρχηγός της Αποστολής ήταν ο Επιπυραγός Μιχαήλ Καψής και 
την ομάδα αποτελούσαν οι: Πυραγός Χατζηαντωνίου Θεόδωρος 
(Αρχηγός ομάδας), Αρχιπυροσβέστης Καραγάτσος Κωνσταντί-
νος, Αρχιπυροσβέστης Ρυακιωτάκης Εμμανουήλ, Αρχιπυροσβέ-
στης Μπούρας Αλέξανδρος, Πυροσβέστης Λάππας Ηλίας, Πυρο-
σβέστης Στεφάνου Γεώργιος, Πυροσβέστης Παπανικολάου Αλέ-
ξανδρος, Πυροσβέστης Προύσαλης Κωνσταντίνος, Πυροσβέστης 
Τερζής Αθανάσιος. Την τρίτη θέση κατέλαβε ο Στρατός Ξηράς, την 
τέταρτη η ΕΛ.ΑΣ. και την πέμπτη η Πολεμική Αεροπορία. 

Τελικός Αγώνων Πρωταθλήματος Υδατοσφαίρισης  
ανδρών ΕΔ. & Σ.Α.

Την πρώτη θέση κατέκτησε και η αντιπροσωπευτική ομάδα υδα-
τοσφαίρισης (water polo) του Πυροσβεστικού Σώματος, στους 
Αγώνες Πρωταθλήματος Υδατοσφαίρισης Ανδρών Ενόπλων 
Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας 2017, που διεξήχθησαν στο 
ανοιχτό κολυμβητήριο «Αντώνης Γ. Δημητρόπουλος» του Αθλη-
τικού Ναυτικού Ομίλου Γλυφάδας, από 2 έως 7 Οκτωβρίου. Η 
ομάδα του Π.Σ. μετά από έναν αγωνιώδη και ανατρεπτικό τελι-
κό κι ενώ βρέθηκε να χάνει στο ημίχρονο με δύο τέρματα δια-
φορά, κατάφερε τελικά να επικρατήσει της ομάδας του Λιμενι-
κού Σώματος- Ελληνικής Ακτοφυλακής και να πάρει το πρωτά-
θλημα με τελικό σκορ 8-6. Αρχηγός της Αποστολής ήταν ο Επι-
πυραγός Αναστάσιος Παπαναστασίου, Προπονητές ήταν ο Επιπυ-
ραγός Θεόδωρος Λοράντος και ο Αρχιπυροσβέστης Ανδρεάκος 
Θεόδωρος και την άξια ομάδα του Π.Σ. αποτελούσαν οι: Επιπυρα-
γός Ευάγγλεος Πάτρας (Αρχηγός ομάδας), Επιπυραγός Φίλιππος 
Καϊάφας, Υποπυραγός Λάππας Ηλίας, Υποπυραγός Μπουμπού-
κης Αθανάσιος, Υποπυραγός Δουκατάς Φίλιππος, Δοκ. Ανθυ-
ποπυραγός Ρίζος Ελευθέριος, Αρχιπυροσβέστης Παπαγιαννά-
κης Ιωάννης, Πυροσβέστης Λάζαρης Παναγιώτης, Πυροσβέστης 
Σκαρπέλης Αντώνιος, Πυροσβέστης Θεοδωρόπουλος Αργύριος, 
Πυροσβέστης Θωμάκος Ιωάννης, Πυροσβέστης Αφρουδάκης 
Χρήστος, Πυροσβέστης Κραβαρίτης Δημήτριος, Πυροσβέστης 
Πλατανίτης Αθανάσιος, Π.Π.Υ. Καρκαλιάνης Γεώργιος και Π.Π.Υ. 

Χελιώτης Κωνσταντίνος. Τους αγώνες διοργάνωσε το Πυροσβε-
στικό Σώμα υπό την εποπτεία του ΓΕΕΘΑ/ΓΡΑΜ. Α.Σ.Α.Ε.Δ. Την 
Τρίτη θέση κατέλαβε ο Στρατός Ξηράς, την τέταρτη η ΕΛ.Α.Σ. και 
την πέμπτη η Πολεμική Αεροπορία.
Παρουσία του Επιχειρησιακού Συντονιστή Πειραιά, Υποστράτη-
γου ΠΣ, Σεραφείμ Αθανασίου και του Διοικητή της Πυροσβεστι-
κής Ακαδημίας, Αρχιπυράρχου Σπυρίδωνα Βαρσάμη, καθώς και 
εκπροσωπών των Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλεί-
ας, πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 7 Οκτωβρίου, η τελετή λήξης 
των αγώνων, όπου επιπλέον βραβεύτηκε από το Α.Σ.Α.Ε.Δ. ο 
προπονητής, Επιπυραγός Θεόδωρος Λοράντος, για την κατάκτη-
ση της πρώτης θέσης στο παγκόσμιο πρωτάθλημα υδατοσφαίρι-
σης με την Εθνική Νέων Ανδρών που πραγματοποιήθηκε φέτος 
στο Βελιγράδι.
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Το Πυροσβεστικό Σώμα στην Ημέρα Σχολικού Αθλητισμού

Τη δυναμική του παρουσία έδωσε το Πυροσβεστικό Σώμα τη 
Δευτέρα 2 Οκτωβρίου στο πλαίσιο της 4ης Ημέρας Πανελλήνι-
ου Σχολικού Αθλητισμού. Προσκεκλημένη του Κολεγίου «ΔΕΛΑ-
ΣΑΛ» στη Θεσσαλονίκη, μεταξύ άλλων αθλητών, η Ολυμπιονί-
κης στην τοξοβολία το 2004, Επιπυραγός Φωτεινή Βαβάτση από 
τη 2η Ε.Μ.Α.Κ., μίλησε στα παιδιά, μοιράστηκε τις εμπειρίες της 

από τους αγώνες και κινητοποίησε το ενδιαφέρον των μαθητών 
για την ενασχόλησή τους με τον αθλητισμό, μυώντας τους στα 
μυστικά και τις τεχνικές της τοξοβολίας. Μια εξαιρετική ευκαιρία 
για το Πυροσβεστικό Σώμα, μέσω μιας επάξιας εκπροσώπου, να 
καλλιεργήσει στην πράξη τις αξίες του «ευ αγωνίζεσθαι» και του 
«αιεν αριστεύειν».

Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Πάλης  
στην άμμο στην Τουρκία
Χάλκινο μετάλλιο κατέκτησε ο Ανθυποπυραγός Παυλίδης Θεοδόσιος, στην κατηγορία των 90 κιλών, στο 
Παγκόσμιο πρωτάθλημα πάλης στην άμμο, το οποίο διεξήχθη από 13 έως 15 Οκτωβρίου στην περιο-
χή Νταλιάν της Τουρκίας.
Ο αθλητής μας αναδείχθηκε 3ος Παγκόσμιος Πρωταθλητής, για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά σημειώ-
νοντας τρεις νίκες και μία ήττα, επί πολύ ισχυρών αντιπάλων. Τον συνόδευε ο Πυρονόμος Μπατάλας 
Βασίλης που είναι προπονητής της εθνικής ομάδας πάλης στην άμμο.

6ος Νυχτερινός Ημιμαραθώνιος Θεσσαλονίκης
Το Σάββατο 14 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη ο 
6ος Διεθνής Νυχτερινός Ημιμαραθώνιος. Ο αγώνας αυτός πραγ-
ματοποιείται τα τελευταία χρόνια κάθε Οκτώβριο και το αξιοσημεί-
ωτο είναι ότι η Θεσσαλονίκη είναι η πρώτη πόλη που διοργάνωσε 
έναν τέτοιον νυχτερινό δρόμο σε πανευρωπαϊκό επίπεδο. Κύριο 
χαρακτηριστικό του αγώνα είναι ότι η έναρξή του δίνεται με την 
δύση του ήλιου και το κυρίως μέρος του πραγματοποιείται σε συν-
θήκες νύχτας όπου ακολουθείται μια διαδρομή 21,1 χιλιομέτρων, 
μέσα σε κεντρικούς δρόμους της πόλης δίνοντας ένα διαφορετικό 
χρώμα και αίσθηση στους δρομείς. Παράλληλα πραγματοποιείται 
και δρόμος υγείας και δυναμικού βαδίσματος πέντε χιλιομέτρων. 
Την όλη διοργάνωση αναλαμβάνει ο αθλητικός σύλλογος «Τρί-

των», σε συνεργασία με τον Δήμο Θεσσαλονίκης και βρίσκεται 
υπό την αιγίδα του Σ.Ε.Γ.Α.Σ., ενώ τα έσοδα πηγαίνουν σε κοι-
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Αγώνες Πρωταθλήματος Σκοποβολής ΕΔ. & Σ.Α.

Στο Σκοπευτήριο Μαλακάσας στις 14 και 15 Σεπτεμβρίου, διε-
ξήχθησαν τα αγωνίσματα των πυροβόλων πιστολιών, ενώ στις 
19, 20 και 21 Σεπτεμβρίου στο Εθνικό Σκοπευτήριο Βύρωνα, τα 
αγωνίσματα του αεροβόλου τυφεκίου και πιστολιού ανδρών και 
γυναικών, του τυφεκίου 0,22 ανδρών και γυναικών καθώς και το 
ελεύθερο πιστόλι ανδρών. Στις 22 Σεπτεμβρίου στις εγκαταστά-
σεις της Σχολής Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας (Σ.Α.Ε.Α.) 
έγινε η τελετή λήξης και απονομής των επάθλων. 
Η ομάδα του Πυροσβεστικού Σώματος συμμετείχε με οκτώ 
αθλητές και κατέκτησε την έκτη θέση στο Ομαδικό Αεροβόλου 
Πιστολιού με τους Πυροσβέστη Καπετανάκο Σταμάτη, Αρχιπυ-
ροσβέστη Κούλα Ευάγγελο και Π.Π.Υ. Ντουλαπτσή Παναγιώτη. 

Αγώνες «Τζούντο» των Ε.Δ. και Σ.Α. 

Ολοκληρώθηκαν το Σάββατο 21 Οκτωβρίου στο κλειστό γήπε-
δο καλαθοσφαίρισης του Πανελληνίου Γυμναστικού Συλλόγου 
στην Κυψέλη, οι αγώνες «Τζούντο» των Ενόπλων Δυνάμεων και 
Σωμάτων Ασφαλείας. Το Πυροσβεστικό Σώμα στη γενική βαθ-
μολογία κατέλαβε τη δεύτερη θέση. Πρώτη αναδέιχθηκε η ομάδα 
της Ελληνικής Αστυνομίας, τρίτη του Λιμενικού Σώματος, τέταρτη 
του Πολεμικού Ναυτικού και πέμπτη της Πολεμικής Αεροπορί-
ας. Για την ομάδα «Τζούντο» του Πυροσβεστικού Σώματος, πρω-

ταθλητής στα 73 κιλά, αναδείχθηκε ο Πυροσβέστης Δημητρακό-
πουλος Μιχαήλ και στα 90 κιλά ο Πυροσβέστης Παυλής Μιχαήλ. 
Προπονητής-Αρχηγός της ομάδας ήταν ο Υποπυραγός Καμπέρος 
Ιωάννης. Τους αγώνες τίμησαν με την παρουσία τους και απένει-
μαν έπαθλα στους νικητές, ο πρόεδρος του πανελληνίου γυμνα-
στικού συλλόγου Στέλιος Σφακιανάκης, πρώην Γενικός Γραμ-
ματέας Αθλητισμού και πρώην πρόεδρος της ΕΠΑΕ, ο Πυραγός 
Γιαννακόπουλος Στέλιος, πρωταθλητής Ευρώπης ποδοσφαίρου 
και εκπρόσωποι των Ε.Δ. και Σ.Α.

νωφελή Ιδρύματα. Στη φετινή διοργάνωση συμμετείχαν συνολικά 
περισσότεροι από 25.000 δρομείς ενώ έλαβαν μέρος και 3 πυρο-
σβεστικοί υπάλληλοι της 2ης Ε.Μ.Α.Κ. Συγκεκριμένα οι: Πυρονό-
μος Παπαδόπουλος Σταμάτης, με χρόνο 1ώρα και 27 λεπτά, Επι-
πυραγός Σπύρου Δημήτριος, με χρόνο 1 ώρα και 35 λεπτά και η 
Ολυμπιονίκης, Επιπυραγός Βαβάτση Φωτεινή, με χρόνο 2 ώρες 
και 39 λεπτά.


